



## 日行万步 路悉门熟

# 塘下驻村干部为出租房消防安全把好关

■记者 黄国夫 特约记者 戴振黎

去年以来,出租房、合用场所的消防安全工作是塘下镇的工作重点之一。开春以来,塘下镇率先打响新一年的消防工作战役。机关干部们奔赴在消防安全工作的第一线,尤其是驻村干部们,由于长期在村里排查出租房消防安全工作,和村民们建立了良好的关系,消防安全工作进展顺利。



驻村干部更新出租房租客信息

近日,记者跟随塘下办事处组织委员黄林东来到他所驻的西南村,了解他的工作情况。

当天下午,黄林东吃完午饭,便匆匆往村里赶。

“你来啦,我家的电怎么没有了,你帮我去看一下呗。”村口的蔡家婆婆看到黄林东,跟他打起了招呼。

“你家的电不是恢复了吗?走,我去看看。”

无需婆婆婆指路,黄林东径直走到了她家门前。“村里每户人家都走访过十几遍了,就像邻居一样,很熟了。”黄林东笑着说。

他介绍,这位婆婆家的出租房之前被联合执法过,在多次劝说下,出租房整改好了,用电也恢复了。黄林东仔细检查了老婆婆家的电路,发现电表跳闸了。重新打上闸门,电来了。

“谢谢啊,我对这些都不懂,幸好有你在。”婆婆拉着黄林东直道谢。

告别老婆婆,黄林东继续展开排查。在一间出租房内,发现屋里的电线裸露在外面,“你们这里的电线怎么还没有套管,再不套的话,过几天我们统一给你们套管。”他一边劝说租客,一边在笔记本上记下了“电线没有套管”几个字。

黄林东介绍,去年年底,村里请来了电工,对一些电线没有套管的出租房实施了统一套管。这次排查后将再做一次统计,然后再安排电工实施套管。

一户、两户、三户……一个多小时时间,黄林东已经走了十几户人家。此时,记者的脚有点酸,但是黄林东依旧健步如飞。

“现在还是算轻松的了,前段时间我们一天都待在村里,微信里步数显示最低都是一万多步。”黄林东笑着说。

和黄林东一样,塘下办事处工作人员郑志文也抓住点滴的空闲,到其所驻的陈宅旺村重新排

查出租房情况。

“电动车不要停在室内充电,尤其不能在晚上睡觉时充电。”“你这线路主线太细,要换粗一点的主线,否则有安全隐患。”

郑志文手里拿着一本名册,上面是全村378户出租户的具体信息,每查完一户就加入标注,更新信息动态。记者跟着他边走边看,发现他对全村租户的情况了然于胸,哪一户的楼梯改没改、灭火器装没装都一清二楚。进门不用问租客,就知道电灯开关在哪。

郑志文介绍,春节过后,村里有的出租房是新增的、有的出租房已经整改完毕、有的出租房的租客发生了变动,为此,每户出租房都要重新走访,更新信息。

消防安全工作责任重大,黄林东、郑志文只是塘下驻村干部的一个缩影。据了解,塘下镇共有91位驻村干部,他们为了出租房房东和租户的人身和财产安全,不辞辛劳走村入户,把好消防安全关。

## 《塘下联合执法拆除太山后违章建筑》后续 4.5万平方米违建拆除完毕

本报讯(记者 黄国夫)昨日下午,记者来到场桥太山后拆违现场,低矮凌乱的厂房不见了,整个场地显得格外空旷。一辆钻机正在粉碎大块的石砖,十几位工人在现场清理钢筋。

3月17日下午,塘下镇牵头城市综合执法中心、环保、土地、电力等多个部门,对太山后的违章建筑实施联合拆除。仅

用两天的时间,4.5万平方米的违章厂房便拆除完毕(详见报道请看《瑞安日报》3月18日第7版)。

据现场工作人员介绍,违章建筑拆除后,立即进入现场清理阶段,大概需要十几天的时间。据了解,按照土地利用总体规划,拆违后的土地将实现二次利用,建设太山后滨水公园。

## 让家规为党风政风打底 塘下组织党员干部观看廉政教育片《郑义门》

本报讯(通讯员 金碧 记者 黄国夫)“既仕,须奉公勤政,毋踏贪黩,以忝家法。”近日,塘下镇为弘扬中华民族优秀传统文化,大力加强党风廉政建设,深入贯彻党中央全面从严治党方针,组织党员干部集中观看廉政教育片《郑义门》。观影后,大家积极开展讨

论,纷纷表示深受启迪。

《郑义门》将传统的廉政文化用动画形式呈现,以家长郑谦的故事为经,以家规为纬,生动诠释了反腐倡廉的意义,通过各种故事来弘扬廉洁奉公的精神,把一幅幅清廉文化图景生动地呈现在观众眼前,是对新形式廉政文化建设的拓展和创新。

## 塘下学区开展摄影比赛



3月20日,塘下教育学区在新华中学举行摄影比赛,122名中小学生参赛,他们用镜头定格学校美景,用相机记录校园文化。

(特约记者 陈银贤 记者 黄国夫)

## 资助困难学生、上门帮老人拍证件照 场桥有位暖心警花

记者 黄国夫 特约记者 戴振黎

高挑的身材、姣好的面容、甜美的微笑……最近,场桥边防派出所民警潘丽琼成为浙江省公安厅评选的“谁是你心中的铿锵玫瑰·暖心警花”中的15位新晋暖心警花之一。

潘丽琼不仅有着靓丽的外表,还有着一颗扶贫济弱的爱心,多年来一直资助着两位贫困学生,此外,她还兢兢业业地做好本职工作,取得优异的成绩。

### 男人堆里的 女汉子

初次见到潘丽琼,她一身绿色警服,扎着短辫,看上去利落干练,还透着一股帅气。她是场桥边防派出所里仅有的两名女民警之一,也许是因为长期生活在部队,和战士们打交道,潘丽琼的性格也十分豪爽,自嘲是“女汉子”。

不过,在几年前,潘丽琼并非如此。2006年,潘丽琼高中毕业,面临着择校的问题。由于亲戚中有人当过兵,她对军人充满敬意,再加上父母的支持,便报考了宁波公安海警学院,成为了一名女兵。

“当时浙江就招两名女兵,我能考上是一件很幸运的事情。”潘丽琼说。

2009年,潘丽琼从军校毕业,分配到飞云江边派出所工作。作为第一位到该派出所工作的女民警,潘丽琼来报道时,所里甚至还没有女浴室。“我记得第一次在所里洗澡,还要安排男同事给我站岗。”潘丽琼笑着说。

最让潘丽琼难以适应的是,从小和男生接触不多的她,一下子掉到男人堆里,让她不知所措。

不过,随着接触的增多,潘丽琼渐渐发现战士们的可爱之处,慢慢融入了所里的生活。“和男战士相处久了,自己变成了‘女汉子’了。”潘



丽琼笑着说。

### 爱心接力帮扶困难学生

2013年,潘丽琼被调到场桥边防派出所工作。从2005年开始,场桥边防派出所就开展了“爱民固边”爱心活动,派出所与辖区内的困难群众结对,资助学生,帮扶困难儿童、孤寡老人。

潘丽琼来到所里后,爱心接力棒传到了她手上。她结对的是五兴村早年就失去父爱的两姐弟,其中弟弟还曾因股骨头坏死做过几次大手术,行动有些不便。

结对后,潘丽琼时刻关注两姐弟的生活和学习情况,经常去辅导姐弟俩的学习。

逢年过节,潘丽琼都会到姐弟俩家中,给孩子们送去助学金、生活用品和生活用品。

“弟弟现在读初中,他画画很好,有时还会给我画素描呢。”潘丽琼笑着说。

### 勤劳女警获殊荣

在场桥边防派出所一楼办证大厅旁边,有一间档案室,里面整整齐齐地摆放着一个个文件夹,这里保存着场桥地区全部人的户籍资料。这些档案资料,由潘丽琼一个人管理着。

作为户籍民警,潘丽琼要管理

场桥两万多常住人口和两万多暂住人口信息,任务十分繁重,有时忙到喝水都没有时间;有时因牵涉到个人利益,不管市民的态度多不好,她总是微笑以对,耐心解释。

“这么多年户籍工作下来,也有了自己的一套工作方法。遇到办证群众的不理解甚至恶语相向,我只能默默忍受,然后一遍又一遍地解释给他们听,给他们讲政策。”潘丽琼说。

2012年,公安机关要求完成辖区所有二代身份证换发工作,场桥有几千居民需要换证,不管是在本地还是在外地,都要通知他们来所里拍照片,工作量巨大。针对有些老人行动不便,潘丽琼带着相机、白背景布到11个村挨个去拍摄。

得知辖区一位老人生病住在卫生院,没法拍证件照,潘丽琼就带着设备到卫生院拍照。她发现老人躺在床上,起不来也坐不住,拍出来照片效果很差,根本没法做身份证。但是老人住院涉及到医保,又必须用到身份证。为此,潘丽琼多次来到卫生院,终于等到老人身体状况稍微好转,更换了身份证。

因为潘丽琼认真负责的工作态度和优异的工作业绩,2013年,她被温州市公安局授予“窗口服务之星”,2014年,被评为瑞安市首届“最美人民子弟兵”。